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Téměř tři stovky účastníků z řad široké veřejnosti i odborníků mělo v Olomouckém kraji
možnost diskutovat o zelené modernizaci, dekarbonizaci a adaptaci na klimatické změny s
ministrem životního prostředí Petrem Hladíkem, vicepremiérem Marianem Jurečkou,
místopředsedkyní Senátu Jitkou Seitlovou, generálním ředitelem ČEZ ESCO Kamilem
Čermákem a místními komunálními politiky a političkami. V debatách byli zastoupeni také
odborníci ze Svazu moderní energetiky, CZ Biom a dalších firem, včetně lokálních
zaměstnavatelů.

Olomouckou Pevnost poznání zaplnila v listopadu Talkshow plná nové energie pro širokou veřejnost.
Diskutovalo se o dopadech klimatických změn i konkrétních řešeních, jak se stát odolnější vůči
klimatickým výzvám. Mezi hosty vystoupili například ministr životního prostředí Petr Hladík (KDU-
ČSL), generální ředitel ČEZ ESCO Kamil Čermák, meteorolog Michal Žák, komentátorka
Hospodářských novin Julie Hrstková a modelka a influencerka Jitka Nováčková. Večer moderovala
Marie Bastlová.

Jedním z hlavních témat byly povodně, které nedávno zasáhly Olomoucký kraj, a jak podobným
výkyvům počasí lze předcházet. Debata se rovněž zaměřila na přínosy dekarbonizace a obnovitelných
zdrojů energie pro každodenní život. Další rozvoj obnovitelných zdrojů v Česku nyní závisí na definici
tzv. Akceleračních zón, v nichž bude možné tyto elektrárny budovat ve zrychleném režimu. Postavit
jednu elektrárnu totiž dnes trvá i deset let:

upřesňuje ministr Petr Hladík (KDU-ČSL).

Během listopadu loňského roku také na talkshow navázala odborná konference, která se zaměřila na
možnosti dekarbonizace měst a obcí i průmyslových podniků. Svůj příklad dobré praxe sdílel
například zástupce regionální společnosti Sigma, představili se také stavitelé větrných elektráren ze
společnosti JRD a možnosti náhrady fosilních paliv ve firmách i obcích nabídla společnost Orgrez.

V lednu po novém roce se pak v rámci série Pro moderní Česko v Olomouckém kraji sešlo na šest
desítek farmářů a dalších zájemců o využití řešení z oblasti moderní energetiky na odborném
semináři v Hranicích na Moravě.

připomněl na setkání Jan Habart ze sdružení CZ Biom, které akci spolupořádalo.

V únoru 2025 pak série navázala odborným seminářem pro veřejnost, který byl v Přerově zaměřen
na letošní novinky programu Nová zelená úsporám. Diskutovalo se o konkrétních opatřeních pro
zlepšení energetické účinnosti budov pro bydlení, využití lokálních obnovitelných zdrojů a podpoře
komunitní energetiky.

uvedl během úvodní debaty ministr práce a sociálních věcí Marian Jurečka.

doplnil v navazující prezentaci během odborného bloku zaměřeného na novou vlnu zelené energetiky
pro regiony Petr Valdman, ředitel Státního fondu životního prostředí ČR.



Odborníci na setkání pak představili konkrétní příklady dobré praxe, jako jsou instalace solárních
panelů, zateplování domů, využití tepelných čerpadel nebo pilotní projekty komunitní energetiky.
uvedl Martin Ander, odborník na komunitní energetiku ze Svazu moderní energetiky.

Série debat a praktických seminářů pro širokou i odbornou veřejnost pod záštitou Ministerstva
životního prostředí se odehraje postupně v řadě krajů republiky. Proběhla mj. už na Vysočině nebo v
Pardubickém kraji, příští velká konference se uskuteční 20. března v Českých Budějovicích.
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